C2184 Uvod do programovani v Pythonu

Procviceni logickych vyrazu

Naésledujici tikoly jsou nepovinné, ale uZiteéné k procvic¢eni logickych vyrazi. Reste
na papir (nebo z hlavy) bez pouziti Pythonu. Na konci souboru najdete spravna reseni.

1.

Mdame zadefinované promeénné:

X = 2
y =9

Jaky bude vysledek nésledujiciho vyrazu?
X <yand x*3 >y ory %x==0o0rx//y==
A) True
B) False

2.

Mdame zadefinované promeénné:

X = 2
y =9

Jaky bude vysledek nasledujiciho vyrazu?

type(x+y) == int and type(x) == type(float(x)) or type(x*y) != type(x/y)
A) True
B) False

3.
Mdame vyraz:
X <=y < 2¥X or X >= Yy and x**2 < 5*y
Pro které prirazeni proménnych bude tento vyraz pravdivy?
A)x= 0;y=1



B)x = 5; vy =10
C)x= 3;y= 2
D)x= 4, y= 3
E) x = -5, y = -5
4.

Jeden z vyrazu v1, v2, v3, v4 je tautologie, tj. jeho vysledek vyjde vzidy True bez
ohledu na to, jaké hodnoty maji logické proménné a a b.

Ktery to je?
vl = (a and not b) or a or b
v2 = (a and not b) or not a or b
v3 = (a and not b) or a or not b

v4 = (a and not b) and a and not b

5.

Jeden z vyrazu v1, v2, v3, v4 je kontradikce, tj. jeho vysledek vyjde vzdy False bez
ohledu na to, jaké hodnoty maji logické proménné a a b.

Ktery to je?
vl = a and b
v2 = not (a and not b or b)
v3 = (a and b or not a and not b) and a
v4d = a and (b and not a or not(a or b))

6.

Méjme vyraz v definovany takto:
v = not (p or q) or not p and q

Doplnte pravdivostni tabulku (0 = False, 1 = True). Pri reseni je vhodné doplnit si do
tabulky pomocné sloupce pro podvyrazy, napt. p or g, not p and g...
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7.
Méjme vyraz v definovany takto:
v = (not g or r) and (not r or p) and (not q or p)

Doplnte pravdivostni tabulku (0 = False, 1 = True).
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8.

Méjme vyraz v definovany takto:
v = p and not q or p

Tento vyraz lze zjednodusit na jeden z nasledujicich vyraz (tj. vzdy budou mit stejnou
pravdivostni hodnotu). Ktery to je?

A)p

B) q

C) p and q

D) p or g

E) p and not q

9.

Méjme vyraz v definovany takto:
v = a and not b or b and not a

Tento vyraz lze zjednodusit na jeden z nasledujicich vyraz (tj. vzdy budou mit stejnou
pravdivostni hodnotu). Ktery to je?

A) a and b
B)aorhb
C) a ==

D)a '=b



Reseni

10
A) True
Nejdriv vyhodnotime aritmetické vyrazy, pak porovnavaci, pak and, nakonec or:
X =2
y =9
X <yand x**3 >y ory %x==0o0rx//y==0
2<9and 2**3 > 9 0or 9 %$2=00r2//9 =20
2 <9 and 8 >9 or 1 == 0 or 0 ==0
| | | | | |
True and False or False or True
| | | |
False | |
| | |
True
20
A) True
X =2
y =9
type(x+y) == int and type(x) == type(float(x)) or type(x*y) != type(x/y)
type(2+9) == int and type(2) == type(float(2)) or type(2*9) !'= type(2/9)
type(1ll ) == int and type(2) == type( 2.0 ) or type(18 ) != type(0.2...)
int == int and int == float or int = float
| | | | | |
True and False or True
[ | |
False |
| |
True
3.
C)x= 3;y= 2
X >=y and x**2 < 5*y
|

X <=y < 2¥x or
|




4.

Tautologie:

v2 = (a and not b) or not a or b

5.

Kontradikce:

v4 = a and (b and not a or not(a or b))

6.

Urc¢ime poradi vyhodnocovani, vytvorime pomocné sloupce pro podvyrazy a vyplnime
po sloupcich.

v = not (p or q) or not p and q
not | I or | | and q

[ | or | |

|

porq not(porqg) notp notpandqg v
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0 1 0 1
1 1 1 1
1 0 0 0
1 0 0 0

[N el

v = (not g or r) and (not r or p) and (not q or p)

Doplnte pravdivostni tabulku (0 = False, 1 = True).

P g r notp notq notr (notqorr) (notrorp) (notqorp) v
0 0O 1 1 1 1 1 1 1
0 0 1 1 1 0 1 0 1 0
0 1 0 1 0 1 0 1 0 0
0O 1 1 1 0 0 1 0 0 0
1 0 O 0 1 1 1 1 1 1
1 0 1 0 1 0 1 1 1 1
1 1 0 0 0 1 0 1 1 0
1 1 1 0 0 0 1 1 1 1




8.
A)p

v =pand not g orp
p and — or p
| | or p

Uvaha: Pokud q bude True, pak cely vyraz bude

p and False or p
' I or p

False |
| |

P
Naopak pokud q bude False, pak cely vyraz bude

p and True or p
| | or p

p |
| |

p
V obou pripadech se nam vyraz zjednodusil na p.

Druhy zpusob reseni: Pokud p bude True, pak cely vyraz je
néco or True

coz je True. Naopak pokud p bude False, pak cely vyraz bude
(False and néco) or False

coz je False. Vysledek vyrazu je tedy vzdy stejny jako p, tj. vyraz Ize zjednodusit na
p.

Treti zpusob reseni je vytvorit pravdivostni tabulku pro vSechny vyrazy, a zjistit,
ktery vyraz ma stejné vyplnény sloupec jako puvodni vyraz.

9.
D)a '=b
v = a and not b or b and not a

| Iorl |
| |

Uvaha: Tento vyraz mizeme &ist “plati a a neplati b, nebo plati b a neplati a”, jinymi
slovy “a ma opac¢nou hodnotu nez b”, coz je presné a != b.
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